

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
по войскам Красной Армии
и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столицы нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года № 369.

Выступление товарища В. М. Молотова в связи
с безоговорочной капитуляцией Германии

САН-ФРАНСИСКО, 9. (Спецкорр. ТАСС). В связи с опубликованием в Москве акта о капитуляции германских вооруженных сил перед Верховным Главнокомандующим Красной Армии и одновременно перед Верховным Командующим союзных экспедиционных сил тов. В. М. Молотов отметил день победы над смертельными врагом Объединенных Наций — гитлеровской Германией крайне выстуженным по радио, которое транслировалось по всем главным радиостанциям Соединенных Штатов Америки.

«Сегодня, — сказал В. М. Молотов, — в Москве опубликован акт о безоговорочной капитуляции Германии. Мы призываем и долгожданную победу над гитлеровской Германией. В этот день наши мысли устремлены к тем, кто своим героизмом и своим оружием обеспечил победу над нашим врагом, над смертельными врагом Объединенных Наций. Навсегда будет связана моя память с погибшими бойцами в бесчисленных жерт

вах германско-фашизма. Мы часто вспоминали наши великие обязанности перед незападными войнами, перед окрестными семьями. В день решающего нападения Германии на Советский Союз Советское Правительство заявило: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». Мы этого добились в долгой и тяжелой борьбе. Советский народ направил все свои силы, чтобы выгнать захватчиков из своей страны и оставить свою свободу и независимость так, как у нас безсмертный Ленин. Вместе с нашими демократическими союзниками мы победоносно завершили освободительную войну в Европе. Победа над германским фашизмом имеет величайшее историческое значение. Под руководством великого Сталина мы одержали эту великую победу и победим вперед в Построении прочного мира. Мы должны закрепить нашу победу во имя свободы народов, во имя благополучия, культуры и прогресса человечества».

Всеобщая радость

Вести о победе Бранной Армии над гитлеровской Германией быстро разнеслись по всем уголкам нашего района.

9 мая, в 10 часов утра в райцентр на митинг стали стекаться все трудящиеся райцентра У всех на лицах радость несолоно воде слышались поздравления.

В 11 часов председатель Райсовета депутатов трудящихся тов. Кожаринов В. Н. открыл митинг. Слово предоставил секретарю райкома ВЭП(б) тов. Галикову Б. Н. Тов. Галиков сообщил, что в честь полного разгрома фашист

ской Германии, Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая объявлен днем всеобщего торжества — праздником победы. Тов. Галиков поздравил участников митинга с достигнутым праздником великой победы. Поздравление с торжественно встречено и немалыми аплодисментами и громкими возгласами в честь доблестной Красной Армии, любимого вождя и великого полководца товарища Сталина Митинг окончился. Началось массовое гуляние, которое продолжалось до глубокой ночи.

ПЕРЕД ПОДПИСАНИЕМ
АКТА КАПИТУЛЯЦИИ

БЕРЛИН, 8 мая (ТАСС). Берлин. Яркий солнечный день, летний, жаркий. Темпельгофский аэропорт. Встречаются государственные флаги Советского Союза, США и Великобритании. Сюда ожидается прибытие делегации Верховного Главнокомандующего экспедиционных сил союзников. В 13 часов 50 минут с запада доносится приглушенный гул моторов. Вскоре появляется два «Дугласа». Затем приближаются третий, они делают круги над аэропортом, над Берлином и связываются для посадки. В 13 часов 58 минут колеса первой машины торчат по земле берлинского аэродрома. Серебристый «Дуглас» останавливается на бетонированной дорожке. Открываются двери и из кабин выходит представитель Верховного Командования экспедиционных сил союзников Главы Маршал Авлантис Теддер, за ним следует делегация командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спагетт, командующий военно-морскими силами союзников в Европе адмирал Гарольд Барроу.

Потом приземляются и два других самолета с отдельными делегатами в предостережении прессы. Безразлично что приближаются подходы представителя Советского Командования — генерал армия Соколовский, генерал-полковник Вернери, генерал

лейтенант Блюк. Выстраивается почетный караул. Встречаются знамена СССР, США, Великобритания, Орлеан и союзный американский, английский и советский гимны.

Приходит четвертый «Дуглас». В нем доставлены Берлин представителя командования разгромленной немецкой армии. Вот в сопровождении американских офицеров проходит фельдмаршал Кейтель, генерал-адмирал Фридебург, генерал-полковник Штумф. Немцы проводят к автомашинам.

У микрофона выступают Главы Маршал Авлантис Теддер. Он говорит, что является уполномоченным Главы командующего Эйзенгауэра. Он очень рад приветствовать советских маршалов и генералов, а также войска Красной Армии и особенно рад тому, что они в правоте, именно в Берлине. Связываясь с западе и востоке, слышим, в результате сотрудничества проделали колоссальную работу.

Союзные делегации и представители Советского Командования садятся в автомашины. Через весь город они едут в пригород Карлсхорст. 14 часов 40 минут на аэродром прибывает из Парижа французская делегация во главе с генералом Деллер Тастатье.

В АФАНАСЬЕВ.
К СУХИИ.

И. О. редактора Ф. Ф. КОРОБКОВ.